

NEMOCNIČNÍ LISTY KVĚTEN 2024



Vážení spoluobčané, s radostí vám přinášíme novinky z naší nemocnice. Od května jsme navázali na tradici vydávat nemocniční občasník, který má za cíl informovat naše pacienty, zaměstnance, ale i veřejnost o důležitých událostech, novinkách a projektech probíhajících v naší instituci. Plánujeme každý měsíc rozšířit sdávající informace, které nyní najdete v Kyjovských novinách, o další dvojstranu z nemocnice, abychom vám mohli poskytnout ještě více zajímavých informací. Tyto naleznete ve všech čekárnách našich ambulancí a na odděleních, přineseme vám je také online.

V rámci zdokonalování interní komunikace a modernizace procesů jsme spustili před pár dny nový komunikační rozcestník a online vzdělávání pomocí platformy Moodle. Tento krok nám umožní efektivněji sdílet důležité informace o aktuálním dění v nemocnici s našimi zaměstnanci a posilovat tak naši vnitřní komunikaci. Každý si může vybrat, jak se k informacím dostane, je to další z nabízených možností zefektivnit například novým zaměstnancům jejich příchod. Nepochybuji, že digitalizace je klíčem k modernímu fungování ve zdravotnické instituci, jako je ta naše. Věřím, že nový komunikační rozcestník a online vzdělávání nám pomohou posunout se vpřed a lépe sloužit našim pacientům. Rovněž jsme měli příležitost se sejt s členy Čestné rady nemocnice, kde jsme společně s přítomnými starosty diskutovali o budoucnosti našeho zdravotnického zařízení v kontextu aktuálních událostí v celé republice. Kyjovská nemocnice je důležitou institucí v našem regionu a uděláme vše pro to, aby to tak zůstalo i nadále. Aktuální dobré ekonomické výsledky naší nemocnice ukazují na zdravou organizaci. Postupně se daří zvyšovat objem a kvalitu naší péče.

MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

Z CYKLU
SPOLEČNĚ
PRO ZDRAVÍ

Bc. JANA PEKAJOVÁ
Bc. MICHALA BURGEROVÁ, DiS.
porodní asistentky
Porodnice Nemocnice Kyjov

JAK SE RODILO DŘÍVE A JAK SE RODÍ DNES?

Vývoj porodnictví v čase, návrat k tradičním metodám.

Porodní asistence je zapsána jako nehmotné dědictví UNESCO.

(ÚT) **7. 5.** 2024

17:00



STUDOVNA-ČITÁRNA



PRAKTICKÁ MATURITNÍ ZKOUŠKA

Maturita je významným okamžikem i pro studenty a studentky čtvrtých ročníků oboru Praktická sestra Klvaňova gymnázia a střední zdravotnické školy Kyjov. Ve spolupráci s Nemocnicí Kyjov mají studenti možnost předvést své dovednosti a znalosti, které získali během svého studia. Podpořit studenty přišla i náměstkyně pro ošetrovatelskou péči Mgr. Veronika Neničková, MBAce (vlevo).

Praktická maturitní zkouška je nejen testem znalostí a dovedností, ale také příležitostí pro studenty prokázat svou profesionalitu a nasazení v oboru, který si zvolili. Držíme našim studentům palce a přejeme jim mnoho úspěchů v tomto významném okamžiku jejich profesního života.



Ve spolupráci s Městskou knihovnou Kyjov pořádá Nemocnice Kyjov pravidelně každý měsíc přednášky s lékařskou tematikou? Je to jedinečná příležitost setkat se s lékaři a dalšími zdravotníky osobně. Velký zájem byl o přednášku prim. MUDr. Evžena Frice z očního oddělení.



Inspirace

Vážené kolegyně a kolegové, vážení spolupracovníci, žijeme v době, které zvláště ti starší z nás přestávají rozumět. To, co jsme léta považovali za jasné pravdy, je nyní každodenně zpochybňováno, pravidla, která jsme se naučili od našich rodičů, přestávají platit. Za jeden z nejzávažnějších problémů považují počínající rozkol mezi generacemi. Není to zdánlivě nic nového, každý mladý člověk přece vidí život jinak než jeho rodiče, jenže v současné době jde o něco kvalitativně i kvantitativně jiného, nebezpečnějšího. Rozkol a neporozumění se pozvolna mění téměř v nenávisť a zdá se mi, že se na tom mnohdy aktivně podílejí média a někteří politici. Na sociálních sítích se objevují příspěvky, kde mladí obviňují seniory ze svých ekonomických problémů, dělají z nich téměř příživníky, aniž by si uvědomovali, za co všechno by starší generaci měli být vděční. Tyto celospolečenské problémy se samozřejmě promítají i do zdravotnictví. Nedostatek zájmu o obor (zvláště u mužů) spolu se stárnutím lékařské populace začíná omezovat dostupnost zdravotní péče a to v době, kdy pacienti od moderní medicíny požadují stále větší a větší zázraky. Mladí lékaři přicházejí ze školy, kde jim léta vtlučkali do hlav, na co vše mají právo a že mají být



asertivní. Starší kolegové si zase dobře pamatují, jak si všechno museli nejdříve odpracovat a zasloužit a generační spor je na světě. Tohle vše je samozřejmě jen zjednodušený pohled a já nechci dávat nějaké „královské“ rady, ale po třech desetiletích praxe ve zdravotnictví přece jen nějaký názor mám. Mladí lékaři musí pochopit, že medicína je hlavně o zkušenostech, které jim mohou zprostředkovat jen starší kolegové, kteří naopak nesmí zatrpknout, protože si neuměli či nemohli svého času říct tvrdě o svá práva, jako to s úspěchem dělá generace nová. Všichni máme zájem na tom-též, chceme léčit a zachraňovat životy a chceme to dělat v prostředí, do kterého se každý den rádi vracíme. Pořád ještě lidské biologii a fyziologii rozumíme tak málo, že velká většina toho, co se nám děje, pro nás není pochopitelná, alespoň ne s dnešními poznatky. Přesto můžeme udělat něco, co nám všem (a hlavně pacientům) přinese prospěch už teď. Musíme začít mezi sebou navzájem více komunikovat a projevovat více kolegiality. Každý z nás v sobě určitě najde něco, co může dělat lépe.

MUDr. Jaromír Bernátek,
náměstek pro léčebnou a preventivní péči

Seznamte se s vedením Nemocnice Kyjov

MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

Po absolvování lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové jsem se připojil k týmu nemocnice v Kyjově, kde jsem začal svou profesní dráhu v roce 2003. Před nástupem do role ředitele jsem zastával pozici primáře oddělení anesteziologie a resuscitace (ARO), a to díky své specializaci v oblasti anesteziologie a intenzivní medicíny.

Kromě klinické práce pro ARO se aktivně zapojuji do řízení naší nemocnice. Mým zájmem je problematika nastavování procesů řízení ve zdravotnictví, což mě motivuje k neustálému hledání, jak zlepšovat služby poskytované nemocnicí klientům, tak zaměstnancům.

Motto "spokojený zaměstnanec, spokojený pacient" reflektuje moje hluboké přesvědčení o důležitosti péče o personál jako klíčový faktor úspěchu ve zdravotnictví.

Vážené zaměstnanci, vím, že zpětná vazba je pro naši práci důležitá. Pokud tedy máte pozitivní nebo negativní postřehy týkající se přímo práce ředitele Nemocnice Kyjov, prosím, neváhejte mi napsat. Vaše názory a podněty jsou pro mě velmi cenné.

vyhnal.jiri@nemkyj.cz



Mgr. BÖHMOVÁ Petra, LL.B., obchodní náměstkyně



Role obchodního náměstka pro mne není pouze o obchodu a soutěžení. Je to o vytváření partnerství a péči o naše pacienty. Vystudovala jsem právnickou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci a Evropský ústav práva a soudního inženýrství v Praze obor Právo a právní věda - veřejné zakázky.

Vidím svou práci jako spolupráci s dodavateli, kteří sdílejí naše hodnoty péče o zdraví a kvalitu služeb a naše společné vztahy by neměly být pouze obchodní, ale i morální a lidské.

Svými zkušenostmi ze soukromého i veřejného sektoru a svým přístupem chci zaručit, že naše nemocnice má přístup k nejlepším materiálům, lékům, přístrojům a službám, aby naši lékaři, zdravotní sestry a další personál mohl poskytovat péči nejvyšší kvality. Zároveň se budu snažit vytvářet vztahy, které nejenže přinášejí výhody naší nemocnici, ale také podporují společenskou odpovědnost a udržitelnost. Společně můžeme posílit naši nemocnici jako místo, kde se péče o pacienty stává prioritou a inovace jsou vítány.

Vážím si spolupráce s vámi všemi a těším se na společnou cestu, která posune naši nemocnici vpřed.

M: 604 306 820, kl. 1218, bohova.petra@nemkyj.cz

Mgr. Veronika Neničková, MBAce, náměstkyně pro ošetrovatelskou péči, ombudsman Nemocnice Kyjov

Ve zdravotnictví pracuji téměř 35 let a celou svoji profesní kariéru věnuji ošetrovatelství. Z pozice sestry standardního oddělení a později jednotky intenzivní péče jsem se stala v roce 2002 staniční sestrou interní JIP a od roku 2005 náměstkyní pro ošetrovatelskou péči. V průběhu let jsem si doplnila potřebné specializační a později VŠ vzdělání nejen v oboru intenzivní péče, ale především v oblasti managementu a řízení ve zdravotnictví. V pozici náměstkyně pro ošetrovatelskou péči je mým úkolem stanovovat zásadní strategii a koncepci v oblasti ošetrovatelské péče v rámci Nemocnice Kyjov, zajišťuji její realizaci a kontrolu. Řídím a organizuji práce zdravotnických pracovníků nelékařských oborů, a to i v zásadních organizačních a všeobecně odborných otázkách. Jako ombudsman přijímám a řeším stížnosti pacientů či zaměstnanců.

Cílem mé činnosti je podporovat rozvoj všech oborů v oblasti ošetrovatelské péče, fyzioterapie, laboratorní činnosti a radiodiagnostiky tak, aby mohla být poskytována kvalitní péče pacientům naší nemocnice s respektováním jejich důstojnosti, individuálního přístupu. Mým cílem je také spoluvytvářet motivující pracovní prostředí pro personál tak, aby vnímal svou sounáležitost ke kyjovské nemocnici, aby ji hrdě reprezentoval na veřejnosti.

M: 728 185 749, kl. 1203, nenickova.veronika@nemkyj.cz





Ing. Zdeněk Bušík, MBA, ekonomický náměstek

První etapu své profesní kariéry jsem strávil v plynárenství, kde jsem pracoval 16 let na různých pozicích, od ekonoma závodu v Hodoníně až po ředitele úseku prodeje plynu maloobdobatelům na ředitelství společnosti v Brně. Od roku 2005 jsem nastoupil jako ekonomický náměstek do nemocnice Milosrdných bratří v Brně, kde jsem působil 10 let a kterou jsem jako pověřený ředitel řídil tři roky. V roce 2015 jsem vyhrál výběrové řízení na ředitele Úrazové nemocnice v Brně. Ve funkci ředitele ÚN jsem působil 4,5 roku do 2020. V roce 2021 jsem nastoupil na pozici ekonomického náměstka Nemocnice Kyjov. Mým cílem je postupně realizovat Projekt navýšení příjmů nemocnice od zdravotních pojišťoven, dále zavést reálný systém controllingu výnosů a nákladů a v neposlední řadě i zvýšení edukace zdravotního personálu v oblasti vykazování zdravotní péče.

Kl. 1202, bustik.zdenek@nemkyj.cz

Mgr. Šárka Šilerová, provozně technická náměstkyně

Po absolvování právnické fakulty Masarykovy univerzity jsem pracovala v soukromém sektoru na řízení projektů a akvizic, v rámci samosprávy pak na pozici vedoucího majetkového oddělení města Bučovice, v letech 2006-2010 jako starosta města Bučovice. Do soukromého sektoru jsem se vrátila v roce 2011 opět do oblasti řízení projektů a od roku 2015 výhradně jako ředitel a právnická akciové společnosti, se specializací na facility management – správu vlastního nemovitého majetku průmyslového areálu.

Po osobních zkušenostech do role provozně-technické náměstkyně Nemocnice Kyjov vstupuji zejména s podporou a s úctou ke všem, kteří se věnují péči o druhé. Mým cílem je vytvářet funkční zázemí pro jejich práci a co nejpříjemnější prostředí pro pacienty.

Kl. 1208, silerova.sarka@nemkyj.cz



MUDr. Jaromír Bernátek, náměstek pro léčebnou a preventivní péči

Jsem absolventem lékařské fakulty Masarykovy univerzity v Brně se specializací v oboru všeobecného lékařství prvního stupně a s atestací vyššího stupně v oboru nukleární medicíny.

Svou kariéru jsem začal na Interní klinice IPVZ KNTB a.s. ve Zlíně, poté jsem působil na oddělení nukleární medicíny, od r.2011 na pozici primáře tohoto oddělení.

Po odchodu ze Zlína jsem v roce 2018 přijal nabídku stejné pozice v Nemocnici Kyjov.

Jsem členem několika významných komisí a pracovních skupin, včetně Komise pro nukleární medicínu při vědecké radě České lékařské komory, Zkušební komise pro atestační zkoušky v oboru nukleární medicíny a Akreditační komise pro obor specializačního vzdělávání ve stejném oboru.

Po třech desítkách let působení ve zdravotnictví jsem v březnu 2024 přijal pozici náměstka pro léčebnou a preventivní péči v Nemocnici Kyjov. V pozici náměstka bych se chtěl soustředit na rozvoj regionálního zdravotnictví v jehož rámci mimo jiné plánuji implementaci přístroje PET/CT do naší nemocnice. Mým cílem je dále efektivní komunikace mezi vedením a jednotlivými primariáty, spolupráce s nemocnicemi vyššího typu, sdílení poznatků mezi krajskými a okresními nemocnicemi a nastavení co nejdělejších vztahů mezi různými generacemi lékařů.

M: 603 178 568, kl. 1470, bernatek.jaromir@nemkyj.cz

Bc. Lukáš Svora, náměstek IT

V nemocnici se s Vámi setkávám téměř 17 let. Začínal jsem jako koncový uživatel na ortopedickém oddělení, které bylo díky zde získaným zkušenostem klíčové pro můj další profesní život. Postupně jsem se na IT pozicích dostal k agendám zdravotních pojišťoven, statistiky, DRG, k technickému supportu, správě informačních systémů, vedení IT oddělení a řešení kyberbezpečnosti pro celou nemocnici. Během své praxe jsem se podílel i na implementaci ambulantních systémů a menších NIS v komerční sféře. Mimo zajištění standardních IT služeb a podpory se nyní významně zaměřuji na digitalizaci (což je nekončící proces), využití cloudových služeb a AI s primárním cílem zefektivnit procesy, nástroje a služby.

Kl. 1241, 606 777 698, svora.lukas@nemkyj.cz



Mgr. Jak Šebek Cholewa, MBA, personální náměstek

Má profesní cesta je úzce spojena s rozvojem a podporou zaměstnanců. Začínal jsem v neziskovém sektoru, kde jsem se věnoval řízení projektů spojených se standardizací poskytovaných sociálních služeb. Po přechodu do business sféry jsem se zaměřoval na rozvoj a vzdělávání středního a vyššího managementu. Přináším do role personálního náměstka bohaté zkušenosti nejen z řízení a transformace personálních a mzdových procesů, ale také úspěšnou komunikaci s médií a veřejností, organizaci školení a rozvojových programů. Mým hlavním cílem je zajistit dostatek kvalifikovaných a motivovaných zaměstnanců pro poskytování té nejlepší péče pacientům. Zaměřím se na oblasti nábory talentů, vzdělávání a rozvoje a péči o zaměstnance. Věřím, že spokojení a angažovaní zaměstnanci jsou klíčem k úspěchu nemocnice.

Kl. 1232, E: sebek.jan@nemkyj.cz

Mgr. Radek Chalabala, právník

Absolvoval jsem právnickou fakultu Masarykovy univerzity a svoji profesionální kariéru jsem započal v advokátní kanceláři, kde jsem se specializoval především na oblasti civilního práva, vymáhání pohledávek a právo obchodních společností, včetně práva pracovního. Následně jsem přešel do notářské kanceláře, kde jsem se zaměřoval především na vyřizování pozůstalostí a realizaci notářských zápisů všeho druhu.

V současnosti se v nemocnici zabývám širokou škálou právních záležitostí. Mé povinnosti zahrnují smluvní agendu v různých oblastech, provozní záležitosti včetně práva pracovního a řízení související s legislativou zdravotnických služeb. Věřím, že moje právní zkušenosti a znalosti představují pro nemocnici přínos a pomáhají jí v každodenním provozu a výkonu jejích povinností.

Kl. 1236, chalabala.radek@nemkyj.cz



ZÁVĚREČNÁ KONFERENCE

v rámci projektu Profesionální tým v Nemocnici Kyjov
registrační číslo CZ.03.03.01/00/22_021/0001589

Lidské zdroje a firemní kultura ve zdravotnictví

Termín konání: 28. 5. 2024

Čas konání: 10.00 – 14.00 hodin

Místo konání: Městské kulturní středisko Kyjov,

Masarykovo nám. 34, 697 01 Kyjov

Moderátor: Mgr. Jan Šebek Cholewa, MBA

Program: I. blok

- Úvodní slovo ředitele Nemocnice Kyjov - MUDr. Jiří Vyhnal
- Inspirace z týmu MPSV Podporujeme inovace aneb Ministerský jednorožec - Mgr. Veronika Pavlovská, MPSV Praha
- Projekt Profesionální tým v Nemocnici Kyjov - Ing. Aranka Pekárková Medková, B. B. S., Dis., Nemocnice Kyjov, Mgr. Veronika Neničková, MBAce, Nemocnice Kyjov
- Proč s firemní kulturou pracovat? Projekt očima PEER specialistů - Mgr. Renata Masaříková, dětské oddělení Nemocnice Kyjov, Bc. Eva Višková, chirurgické oddělení Nemocnice Kyjov
- Projekt očima stakeholderů - MUDr. Peter Chovanec, FEBOT, ortopedické oddělení Nemocnice Kyjov
- **12:00 – 13:00 přestávka, občerstvení**

II. blok

- Panelová diskuze - Vztahy mezi lékařským a nelékařským personálem

- co nám funguje a jak na to jdeme my

Odborníci z řad manažerů, zdravotních sester, lékařů

a personalistů z různých nemocnic

• 13:50 – 14:00 Závěr konference – A co dál?

MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

Konference je pro všechny registrované účastníky zdarma.

Přihlášky on-line: www.nemkyj.cz/konference-projektu-profesionalni-tym

Bližší informace: konference.projekt@nemkyj.cz

EXKURZE PRO ŠKOLY

Nemocnice Kyjov poskytuje žákům příležitost k výuce a praktickému porozumění oblasti zdravotnictví. Exkurze v nemocnici s námi absolvovaly už stovky žáků! Poskytují totiž jedinečnou příležitost nahlédnout do světa zdravotnictví a nemocniční péče. Děti mohou lépe porozumět lidskému tělu, nemocem a způsobu, jakým pracují lékaři a zdravotní sestry. Návštěva nemocnice může posloužit jako inspirace pro žáky, kteří uvažují o kariéře v oblasti zdravotnictví. Vidět pracovníky v akci a získat náhled na různé profese v nemocnici může být důležité pro rozhodování o budoucím povolání. Exkurze může žákům poskytnout přehled o různých odděleních nemocnice, ukázat rozmanitost zdravotnických profesí a pomoci jim lépe pochopit, jaké dovednosti jsou pro každou z nich potřebné.

Má vaše škola zájem o exkurzi?

Kontaktujte nás: hollerova.veronika@nemkyj.cz



Exkurze ZŠ Vlkůš a zastávka u sanitní dopravní služby

Pro podporu kojících maminek

Fázové odsávačky Symphony jsou známé svou účinností v podpoře kojících matek. Pomáhají maminkám zahájit kojení, budovat a udržovat dostatečné množství mléka pro jejich dítětko. Porodnice Nemocnice Kyjov zakoupila dvě takové odsávačky pro pohodlí maminek a dětí. Poskytnutí podpory kojícím maminkám má dlouhodobé pozitivní dopady na zdraví a rozvoj dítěte.

Využijte
laktační
poradenství
v naší
porodnici:



Laktační poradna po
telefonické domluvě tel:

518 601 320



Porodní asistentka a laktiční poradkyně
Š. Perlíková (zleva), zást. firmy, vrchní
gyn.-por. odd. B. Hrušáková,
R. Masaříková, vrchní dětského odd.

Inovativní robotický nástroj pomáhá při laparoskopických operacích v kyjovské chirurgii

Chirurgické oddělení Nemocnice Kyjov vstupuje uvedením do provozu asistovaného robotického nástroje pro chirurgické zákroky do nové éry chirurgie. Tato inovativní technologie přináší na operační sály pokrok umožňující zkušeným chirurgům vést operace s větší přesností a účinností.

S pomocí asistovaného robotického nástroje jsou lékaři schopni provádět širokou škálu operací, a to nejen v dutině břišní.

„Používáme robota při šití střev v dutině břišní, při laparoskopii nebo při speciálních rektálních operacích. Nástroj nabízí významné výhody, především je to možnost šití v malém prostoru,“ upřesnil primář chirurgického pracoviště Nemocnice Kyjov, MUDr. Jozef Anđel.

Pro účely šíření znalostí a osvěty o této inovativní technologii primář chirurgického oddělení a jeho tým připravují odborné zaškolení pro kolegy lékaře z jiných nemocnic, které se uskuteční v květnu na pracovišti kyjovské chirurgie. Zdejší lékaři již využívají výhody operací za asistence robota a jsou připraveni sdílet své znalosti a zkušenosti s kolegy.

„Přístroj posouvá možnosti především miniinvasivní chirurgie výrazně dopředu,“ dodává Anđel a zdůrazňuje přínosy tohoto technologického pokroku.

Zakoupení tohoto nástroje a podpora moderních technologií je investicí do poskytování špičkové péče ve prospěch pacientů. Nový nástroj bude mít využití i v rámci jednodenní chirurgie, která pacientům umožní díky pokročilým postupům minimalizovat dobu rekonvalescence.



MUDr. Jozef Anđel při operaci s robotickým nástrojem

Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz

www.nemkyj.cz



LinkedIn



YouTube



media@nemkyj.cz

Vydává Nemocnice Kyjov pro interní účely.

